Ostrostup prawidtowy szesciokatny — wtasnosci bryty

KSZTALCONE UMIEJE,_TNOéCI MATEMATYCZNE

Uczen:

» postuguje sie pojeciami: Sciana, krawedz, wysokos¢ ostrostupa (przypomnienie ze szkoty
podstawowe)),

« wymienia wtasnos$ci szesciokagta foremnego.

Osoba w goglach:

1. wybiera widoczny na tablicy przycisk ;
2. wybiera grupe bryt — Ostrostupy;

3. zkaruzeli z ostrostupami wybiera ostrostup prawidtowy szesciokatny;
4. w opcji Model:
a. wskazuje wierzchotki, krawedzie, $ciany ostrostupa,
b. korzysta z interaktywnych oznaczen we wzorach, aby pokazac¢ elementy charakteryzu-
jace bryte,
c. chwyta bryte z zaznaczonym elementem w wirtualng dton, porusza nig i zatrzymuje ja
w réznych pozycjach;
5. w opcji Siatka:
a. za pomoca suwaka powoli rozktada i sktada siatke, zatrzymuje ja w pozycjach
o réznym rozchyleniu $cian,
b. wskazuje w roztozonej siatce podstawe oraz Sciany boczne bryty,
c. omawia ksztatty tréjkgtow — Scian bocznych ostrostupa.

+— WSKAZOWKA METODYCZNA

* Warto pokazaé uczniom, gdzie znajduje sie
spodek wysokosci ostrostupa prawidtowe-
go szesciokatnego.

* Na przyktadzie roztozonej siatki warto
oméwié rodzaje $cian ostrostupa, ich
ksztatt i liczbe oraz przypomnie¢ wtasno-
$ci sze$ciokata foremnego.

« Warto pokazac inne przyktady siatek tego

samego ostrostupa prawidtowego szescio-
katnego.
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Zespot:
» obserwuje na ekranie wyniki pracy osoby w goglach i rozwigzuje zadanie 1z karty pracy,
 po zakonczeniu pracy z aplikacjg rozwigzuje zadanie 2.

KLUCZ ODPOWIEDZI
1. a) 7, krawedzi
b) wierzchotkow, Scian
c) przystajgcymi, rbwnoramiennymi
d) spodkiem
e) dtuzsza
f) %

2. P,=(48V3-72) cm?

+— WSKAZOWKA METODYCZNA

Zanim uczniowie przystapig do rozwigzywania zadania 2, warto przypomniec twier-
dzenie cosinuséw.
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Klasa: .............

Uzupetnij tekst.

W ostrostupie prawidtowym szesciokgtnym:

a)jest............ SCIAN T T2 e, :

b) mamy jednakowa liczbe ...........ccccvvvernernnnnnnnnnns RPN ;

c) $ciany boczne sg ......cccovveeeeeeeeiennnns trojkatami oo ;

d) srodek okregu opisanego na podstawie jest ...........ccccuveeennnn. wysokosci ostrostupa;
e) krawedz boczna jest zawsze .......ccccceeeeeeenneen. od krawedzi podstawy;

f) stosunek objetosci do pola podstawy jest rowny ......... wysokoséci tego ostrostupa.

Dany jest ostrostup prawidtowy szesciokatny, w ktérym kat miedzy wysokoscig $ciany bocznej
a krawedzig boczng o dtugosci 4 cm ma miare 15°. Oblicz pole podstawy tego ostrostupa.

— PODPOWIEDZ

Jak nazywa sie twierdzenie, ktore pozwala
obliczy¢ dtugos$¢ boku trojkata, jezeli znasz
dtugosci dwéch pozostatych bokéw i miare
kata miedzy nimi?
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